

FELELMÉNYEK

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Barány Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Osütörtök: dr. Giesswein Sándor előadása A társadalmi kérdéstről Távirada-u. 6. — este 8 óra — szabad bemenet.

SZÉPÍTŐSÜNK.

Ujabb gondolatokkal állunk elő. Ha behozzuk mi is a vigalmi adót, a jövedelmet adjuk oda a szépítő egyesületnek.

Átlagos számításaink szerint ugyanis mintegy ezer, esetleg kétszeres vigalmi adóbevételre lehetne kilátásunk. Nem nagy összeg, igaz, valami kolosszális kulturális célt bajos volna vele előmozdítani, a szépítő egyesület azonban sok ráncot kisimíthatna vele a mi öreg városunk képesfelén.

Megvalósíthatatlan rózsás álomokban ringatná magát ez a derék egyesületünk, ha egyszerre s épen most, valami nagyszabású beruházásokkal, városrendezésekkel gondolná a célját szolgáltni.

Az ilyen tervekhez hosszú idő és jobb bugyelláris kell.

A mi viszonyaink között tehát csakis akkor mondhatjuk, hogy eredményt tud lemutatni munkájával, ha egyelőre kisebb méretű szépítő tervekkel foglalkozik, amelyek megvalósításához nem hiányoznak anyagi képességeink sem.

Utcáink csinos fásítása, üres teleksarkok, a széles utcák, mint a Széchenyi, Deák, József stb. utcák burkolatlan részeinek fűvesítése pázsitvédő kerítéssel, a rendesebb öntözés és tisztántartásuk nem nagy anyagi megerőltetésbe kerülne s szépészetünk határozottan jókorra lépéssel haladna előre. Az ilyen szépítéshez a vigalmi adó ezer, két ezer koronája ugye bár egyszerű

segítség lenne? És ez az összeg évenként ismétlődne.

A villanyvezeték korhadt, agyontámogatott és idomatlan oszlopainak kicserélése után a virágkosarakkal való díszítés szintén ügyes gondolat. A vigalmi adó pedig talán még erre is juttatna néhány koronát.

Szóval a kis erszénnyel kis

dolgokat tudnánk ugyan végezni, de ezek az évenként folytatódó apróbb szépítések rövid időn belül mégis nagy mértékben megváltoztatnák a piszkos, iromba, görbe, öreg város formáját.

Ismét tehát egy gondolat, amely felett kár lenne nem gondolkozni.

Véres lakodalom.

Urhida ismét hirt hallat magáról.

Az urhida legények rövid szünet után ismét a régi hírhedt viselkedésükhöz kezdenek visszatérni. Föl-fölcsap bennük, ki-kitör belőlük a régi virtus, amit a csendőri erélynek sikerült egy időre beléjük visszazsírítani.

Vasárnap Jánosi József urhida lakos a lakodalmát tartotta. Vigan, békességesen, annak rendje és módja szerint mulattott a násznép s egész estig mi sem zavarta mulatásukat. Az est beálltával azonban egy csapat neveletlen gyerekleány hivatalanul betolakodott az udvarba s éretlenségüktől telhetőleg mindenféle képen igyekeztek kellemetlenkedni a bentmulatóknak, akik türttek, amíg türhettek. Végre aztán egy idősebb ember kiment az udvarra és rendre intette a hivatalnok garázda seregét. A legények mosdatlan szájjal visszakiabáltak, ki-nevették, majd fenyegették, sőt tetteleg is bántalmazták az őket

jogosan rendreutasító embert s még az addigi viselkedésük-nél is nagyobb mértékben folytatták a csibészkedést.

Szűgyen a futás, de hasznos.

Mikor a násznép látta, hogy erélyes intézkedésre van szükség, a férfiak közül többen kimentek az udvarra. Erre a nagyszájú hangos legények alaposan megijedtek s hanyat homlok megindulva futásban kerestek menedéket. A násznép egy darabig zavarla őket, majd mikor már kellő távolságban gondolták az éretlenkedők csapatát, felhagytak az üldözéssel.

Kudarc után boszu.

A megszalasztott legénycsapat egyik tagjánál vadászfegyver volt s a kudarc után társaiért is ezzel akart boszút állni a násznépen. Fogta tehát a fegyvert és a már vissza-

térőben levő emberek közé lőtt. A lövedék hátba találta Jánosi Istvánt, a vőlegény bátyját, aki veszedelmesen megsebesülve bukott el a havas uton.

Az előhívott orvos 20 darab serétát és ruhadarabokat szedett ki a szerencsétlen ember testéből. Jánosi Istvánt lakására vitték, ahol most a halállal vívódik.

A gyorsan értesített szabadbattyáni csendőrök összefogdosták a lakodalmat vérbefojtó legényeket, akik között eddig egynek sem volt bátorsága ahhoz, hogy előálljon és bevallja, hogy ő lőtt.

A sz moru esettel kapcsolatban a közigazgatási bizottsághoz is volna szavunk. Urhida népe nem veszedelmes rossz emberekből áll, a legények nagyrésze is tisztességes, csak néhány neveletlen suhanc garázdálkodása rontja a község hírnevét. Mikor a csendőrök közelebb hozták Szabadbattyánba, s mikor az őrs gyakrabban átlátogatott Urhidára, ez a veszedelmes elem is meghunynyászodott s az addig gyakori bicskázások száma örvendetesen csökkent. Mióta pedig a csendőrök ritkábban járnak Urhidára, azóta ismét kezdődik a régi rendetlenség. Okvetlenül szükséges, hogy a hatóság intézkedjen aziránt, hogy a szabadbattyáni csendőrök minél gyakrabban nézen át Urhidára.

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VÁSZONARUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **agy es asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér es szines barget, **k a n a v á s z** es a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Waj lapunk 4 oldal.

Dr. Kovács János ügyvéd és népszövetségi jogvédő irodáját Székesfehérvár, Megyeházátér 10. sz. alá a Megyeházátér és Budapest ut sarkán a Fanta-házba helyezte át.

MA friss nyulak! PÉNTÉKEN friss balatoni és dunai halak kaphatók Gebauer Testvéreknél Telefon 340 szám.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készíti **KOVÁCS DEZSŐ** Bana-u. 1. Góhard-ház. Telefon 332

Tea!
1 csom. 100 gr. császárszárkverék 1.40
50 " háztartás tea —.70
100 " " —.40
1 kg. 1 doboz angol tea —14
Külföldi csomag

Kapkató: FIUMEI kávébepóztal Székesfehérvár. — Telefon: 250.

Sport.

Futóink munkában. — 10 C. fokot mutatott a kömszró az Sz.T.C. vasárnapi házi mezői versenyé. A bent városi bundába takarva rohantak az emberek az utcán, a hideget szívdva üdvözölték egymást, odakint a sósóti pályán 12 futó állott térden felül nyírt lebegő nadrágban, vékony trikóban a start-hoz. Bolondok — vacogja libabőrösen a nyárspolgár, a jövő generáció mondjuk mi, kik komoly ol daláról nézzük a sportot. Ilyenek lehetnek Hannibál katonái, kik afrikai ruházatukban átkeltek az Alpe-seken, ilyen megadzttnak kellett

volna lenni Napóleon hadseregének, melyet győzelmes utjában megállított, tönkre tett az orosz puszták hidege. Akárhogy mosolyog a szoba-flozofus, akármily alárendeltnek tartja a sport erkölcsi eredményeit, az elméleteket örök realitás élet bebizonyítja, hogy 15 km. befutása a hidegben szikrázó havon, játék a természet ereivel önbizalmat, megelégedettséget ad, jókedvűvé teszi az embert, ha nem is a történelem lapjaira viszi az egyént, mégis nagyobb értékű, mint az alkohol gőzén leszűrt jövő vagy a zöld asztalnál kivágottnak honnemtő szónoklat hatása alatt kialakuló nyárspolgári öntudat. Az élet derült arccal küzdő katonáit teremti meg a sport.

Eltérünk egy kissé futóinktól, kik 15-én délután ismét start-hoz állanak kerülleti mezői verseny keretében mutatják be két havi erős tréning alatt kifejlesztett képességeiket. A 15-iki verseny megnyitója lesz a további küzdelmeknek, az Sz.T.C. futó csapata részt vesz a Szolnoki Máv. Sport. Egylet és a Csillaghegyi F. C. versenyen, indul az országos mezői b-jonkságban, felveszi a küzdelmet március hó 22 én itthon a hozzáink leránduló idegen csapatokkal. Mezői versenyek vezetik be az Sz.T.C. jubilaris esztendőjét, likket a sportelet, dolgoznak a sport szürke katonái s alusznak a tél köztében a nagy ígérték, a jubilaris esztendőre beigért társada'mi akció; Átsívit a szél az öltözők repedetett falain, betegbb lett egy évvel a tribün és talán már is felejtődött a Turian vándordíj.

SZÍNHÁZ.

Sztrájkol a gölya. Találób címre volna: Sztrájkol a tisztesség. Mert ebben az izstelen vígjátékban a tisztesség és jóízlés oldalba van rugva és tombol a frivolitás. Ami ebben a darabban folyik, az már nem is szerlem, hanemi szexuális élet a maga teljes cinizmusával. Péter főhadnagy szeretőjétől esküvője napján csak azon ígéréssel szabadu, hogy menyasszonyával egy hónapig csak platói viszonyban él, kit azzal bo'ondit, hogy sztrájkol a gölya. A gölya pár napos sztrájkolasát bezzeg bőven kipótolja, mert mikor ez a fatális madár a maga eleven valóságában megjelenik a színpadon, a szexuális élet csapongásának sejtése valóságosan tombol a darab végén a párok illikus intimitésében. S ha már ilyen a darab, a színészek feladata volna a simítás. Ahelyett egy olyan indecens fátyol lebbentést követtek el Dész és Fátol Hádái, amelyet csak az éjjeli mulató illuminált közönség vesz be szó nélkül. Ilyenkor tünik ki, hogy a plakátszínekkel való jelzés csak neveléses gyerekjáték Szomorú dolgo, hogy színházi bizottság nem látja be, hogy nem annyira a naturalista életkép verismusával, mint a leha darabok erkölcsi sejtetésével lehet a jóízlést és tisztességet megsérteni. Ugyancsak pórujláhatott az a mama, aki a színp színe után indulva gyanutlanul vitte leányát a színházba. Szerencsére az előadás nem volt valami népes.

Az előadás külfönbén átlagosan jobb volt a többi Öresházás előadásoknál Zilahy alakított és jól énekelte. Dész túlzott, olykor izetlen, olykor ügyes Auuzst volt. Fátol Hedi merész kokott volt, hi jól ténne, ha a zenét nem deklamálná túl, hanem inkább simulna hozzá. Ligeti Angela megjelenésében báj volt.

Kőhalmi az autombilgyáros após szerepében végig alakított, szülő éneket eldeklamálta, azonban Verólonával énekel duettje szokatlanul meleg és kedves volt. Kondor karrikaturáját túlzása itt-ott elfogadhatatlanná torzította.

Színházi jelentés. Február 12-én 13-án és 14-én csütörtök, péntek és szombaton Kovács Lili vendég fellépte Csütörtökön: Leányvásár Pénteken: Aranyeső Szombaton: Cigányprimás.

Heti műsor:

Kedd: Pajkos diákok, Varázshegedű. (Tanári özevgyek és árvak jávára.)

Szerda: Tanítónő. Csütörtök: Leányvásár Kovács Lili fellépte.

Péntek: Aranyeső Kovács Lili fellépte. Szombat: Cigányprimás Kovács Lili fellépte.

Bassermann az Apollóban. Meg voltunk róla győződve, hogy A király nagy sikert fog aratni, de a tegnapi bemutató sikere felülmúlta a legvármasabb várakozást. A király főnök, érzelmes es poetikuss barab, s leginkább Hermann Baug halavány pasztelszerű regnévőire emlékeztető. — A legmélyebb emberi érzések viharzanak végig benne s magukkal ragadják. A tegnapi bemutató sikere olyan volt, hogy az Apolló eddigi sok sikereiben is első helyen áll. A királyt a vidéken az Apolló színház mutatta be először. Ma kedden 3 előadást tart az Apolló, délután 4 órakor, este 6 és 9 órakor.

REGÉNY.

Csojthevár asszonya

Regény a XVII. századból. Németből fordította: Sebestyén József. (100)

Mennyire más volt ez, mint a régi Dóra! S elképzelhető mily nagy örömet okozott ezzel főleg a fejedelemsnek.

Dóra utolsó napjaiban azt az óhaját fejezte ki, hogy szeretné látni még egyszer Klárát. Mivel a fejedelemsnek sem volt semmi eltenvetése, Klára meglátogatta a mostohaanyját. A találkozás valóban meghiható volt. Dóra zokogva borult oly sokszor megbántott mostohaleánya keblére és sirva kért tőle bocsánatot. Bocsáss meg nekem Klára — kérte könnyes szemmel a leányt — de egyttal okuj is az én szerencsétlen példámon. Látd, én hiu voltam és a hiúságom gyilkosságra vitt. Oh ugy szeretnék övni nemünk e legnagyobb ellenségétől, mert ellenség az, mely nem egy leány és asszony szobájának békéjét és boldogságát rabolta már el.

Klára szeretettel igyekezett vigasztalni anyját, de az tovább folytatta; Klára, te igazán derék, jó leány vagy! Irigylem a lelked boldogságát és szelid nyugalmát. Megérdemled atyád nagy szeretetét, megérdemled azt a nemes férfiút, kihez sorsodat örökre oda-kötötted. Még egyszer kérek, bocsáss meg nekem. Ezután megcsókolták egymást és elváltak egymástól — örökre.

(Folyt. köv.)

Tüzeset
miatt részben megjongató-dott rőfös és vászonáruimat **f ő l á r b a n**
árusítom
DEUTSCH BÉLA Szent Imre-utca, Barátok épületével átellenben.

Hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város tulajdonát képező és a városmajorban (Sórházter 3. sz.) bármikor megelkinthető 10 drb. tenyésztesre alkalmas sertésken 1914. évi február hó 14-én délelőtt 10 órakor, a városház 10. sz. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az: annali készpénz fizetés mellett el fog adatni

Székesfehérvár, 1914. február hó. 4-én.

Polczer Péter,
gazd isági tanácsns.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

1914. február 10-én és 11-én, kedden és szerden:

A HÉTARCU EMBER

vagy a legszebb odalisk megszóktatása a hárcmból. Izgalmas bűnügyi dráma 3 felvonásban.

- 5 PÓTKÉP**
1. Duci bácsi keseregési (humoros.)
2. A film-karikatúra
3. Polidör gyermekel (humoros.)
4. Lakodalm.
5. Gaumont híradó? Legújabb divat és világesemények.

Február hó 12-én csütörtökön, egy napos műsor.

VELENCEI ALMOK

Ez a dráma a Ingának isteni szép városában történik, melynek nincs párja a világon 1 ezredes és 1 kőzkatona élettragédiáját tárgyalja megérző képekben — 1900 méteres film. Négy felvonásban.

NÁROM PÓTKÉPEL
HELYÁRAK: Páholy 3 K, 1 hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 24 f., Diák-katona és gyermekjeggy 20 fillér.

Kedden, szerden egy előadás fél 9 órakor, Szombaton 2 előadás 7 és 9 órakor Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor. Előrendű regzesmentes képek.

HIRDETÉS.

Néh. idősb. Almásy Ferenc és neje örökösai Almásy István pécsi lakos megbízásából 11231., 11232. hrsz. betétszámú 1804. □-öl terjedelmű hosszuhíd: dülői rét; a 12568., 12569. hrsz. betét szerint 2402 □-öl terjedelmű vizes dülői rét és a 11372. hrsz. betét szerint 1843 □-öl terjedelmű börgyár dülői rét, tehermentes ingatlanokat; — 1914. évi február hó 15-én d. e. 9 órakor irodámban (Megyeház-utca 18. sz.) megtartandó magánárverés útján a megállapított kikiáltási árnál legtöbbet ígérőnek az árverés feltételek alapján köteendő adásvevési szerződés mellett eladom. Az árverés feltételeit a venni szándékozók irodámban betekinthetik.

Székesfehérvárott, 1914. évi január hó 17-én.

Dr. Kövessy István.
ügyvéd.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Ház Sír-u. 10. sz. ház 1300 négyszögöl telekkel eladó. Tudakozás Fröschl testvéreknél.

Házvezetőnek ajánlunk intelligens asszonyt aki minden házi teendőkben járatos úgy a belső mint a külső gazdaságban is. Cim a kiadóban.

Bolander K. történelmi regényei, 23 kötet ujonan kötve 104 korona, más 60 koronáért eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Széchenyi-utca 102. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozást Széchenyi-utca 46. sz. alatt lehet.

Három kaszálóteret kiadó. Széchenyi-u. 59.

Egyezhás lakás és istálló (esetleg külön-külön) kiadó. Széchenyi-u. 26. sz. u.

Urulakásnak megfelelő "télk" Püspökalmá-u. 2. sz. alatt eladó. Ugyanott 4 lóra istálló és legényzsoba szonnal kiadó. Bővebbet Csontk-u. 6. sz. alatt.

Az adonyi kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság.

4021/913. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat!

A Székesfehérvári Egyházmegyei Kegyes Alapítványok Pénztára végrehajthatónak Siba Pál és neje Hegedűs Mária végrehajthatást szenvedők ellen indított végrehajthatási ügyben a telek-könyvi hatóság a végrehajthatási árverést 1500 kor. tőkakövetelés és járuléka behajtása végett az adonyi kir. járásbírósg területén levő, Nagyperkátá községben fekvő s a nagyperkátái 304. számú betétben A I. 1—3 sor III. 112. 566. hrsz. alatt (Szántó a Beltelekben, Ház 182. ö. i. sz. a udvarral u. o. Szántó ugyanott) felvett végrehajthatást szenvedők nevén álló ingatlanra 1075 kor., az ugyanezen betétben A + 1 sor 2932. hrsz. a felvett (Szőlő a mélykúti szőlők dülőben,) végrehajthatást szenvedők nevén álló ingatlanokra 348 kor., — az ugyanezen betétben A + 2 sor 3249. hrsz. a felvett (Szőlő a kőhalmi szőlők dülőben) végrehajthatást szenvedők nevén álló ingatlanra 530 kor., — a nagyperkátái 988. számú betétben A I. 1. 2. sor 567. 2931. hrsz. alatt felvett (Szántó a Beltelekben, Szőlő a Mélykúti szőlők dülőben) Siba Pál nevén álló ingatlanokra 206 kor. és a nagyperkátái

1168. számú betétben A I. 1—4 sor 3698. 3699. 3700. 3701. hrsz. alatt felvett (Szántó, Mocsár, Rét és Szántó a Szalasiná dülőben) végrehajthatást szenvedők nevén álló ingatlanra 657 kor. kikiáltási árban az alanti feltételek mellett elrendelte.

Az árverést 1914. évi március hó tizedik (10 napján d. e. 10 órakor) Nagyperkátá község házánál fogjuk megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árvezetni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. é-ában meg-

határozott arányammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltott ár 10%-át vagy a bánatpénzének előleges bírói leltébe helyezéséről kikiáltott letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147. 150. 170. §. 1908. XL. t. c. 21. §-a)

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, — ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegye- szíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Adony, 1913. december hó 16.

Dr. Majunke sk.,
kir. járásbíró.

ELVEM SZOLID

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyeházépület.

KÉSZIT. Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlő stb. szobák kárpitozott butorait, mindenemű díszítéseket, szalodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel! — Szalonok, ruganyos ágybetétek, lószőr vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

Raktáron tartok gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronátó- kezdve), párnákat, Brissebisseket, rézrudak, rézvitrágen rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékek állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID

EGYHÁZMEGYEI KÖNYVNYOMDA

SZÉKESFEHÉRVÁR
SZENT ISTVÁN-TÉR 1. SZÁM.

MINDENEMŰ
EGYHÁZI NYOMTATVANYOKAT
Könyveket ::
Névjegyeket

s bármiféle nyomdai munkát pontosan, létsélesen, jutányos árban készíti.

Katholikus lapok előfizetését (fővárosiakétis) készségeesen közvetíti.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!

Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,**

rézletré és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Zongorák	300	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedáljal	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközöztetnek.

HEIN MARTON

Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simőf-u. 37.